

头奖分落全国五省市

## 体彩大乐透中出 6 注 1000 万

本报讯 记者金海燕报道 10月9日,体彩大乐透第19115期前区开出号码01、18、21、28、32;后区开出号码05、12。本期通过2.86亿元的全国发行量,为社会筹集彩票公益金1.03亿元。本期全国共中出6注一等奖,每注奖金为1000万元,花落四川(2注)、天津、河北、浙江、广东。

数据显示,四川中出的2注

1000万元分落内江和宜宾。内江中出的是一张6+2复式票,单票擒奖1001万元;宜宾中出的是一张9+3复式票,单票擒奖1108万元。

天津中出的1000万元出自河西区,中奖彩票为一张7+4复式票,单票擒奖1205万元。

河北中出的1000万元出自衡水,中奖彩票为一张3注6元投入的单式票。

浙江中出的1000万元出自绍兴,中奖彩票为一张“前区1胆9拖+后区1胆11拖”的双区胆拖票,单票擒奖1513万元。

广东中出的1000万元出自广州,中奖彩票为一张10+4复式票,单票擒奖1214万元。

二等奖开出105注,每注奖金为49.89万余元;其中22注采用追加投注,每注多得奖金39.91

万余元。追加后,二等奖单注总奖金为89.81万元。

三等奖开出177注,单注奖金固定为1万元。

奖号方面,前区01、18、21、28、32分布较为零散,各个号段上均有号码中出。最小号码开出0号段上的01;1号段上开出18;2号段上开出21、28;最大号码开出3号段上的32。

后区开出05、12一小一大号码,其中05于最近6期之内开出了3次,稍热。最近5期,后区奖号的大小号码数量比为4比6,小号略占优。

冷号方面,截至目前,前区的29已有22期没有露面,稍冷。

奖池方面,本期开奖结束后,25.76亿元滚存至周六(10月12日)开奖的第19116期。

心系社会责任 聚焦留守儿童

## 儿童快乐家园构筑关爱服务体系

在中国工业化与城镇化推进过程中出现的留守儿童问题,一直是全社会关注的热点、痛点与难点。作为国家公益彩票,发行伊始,中国体育彩票就心系国计民生。体育彩票公益金的使用项目,随着时代的发展,也在与时俱进,使用范围更加广泛。除了大家耳熟能详的补充全国社会保障基金、扶贫攻坚、教育助学、医疗救助、养老服务、残疾人事业、法律援助、抗震救灾等,近年来更是覆盖到很多大众不甚了解的一些项目,比如“儿童快乐家园”公益项目。

由全国妇联与中国儿童青少年基金会共同推出的“儿童快乐家园”公益项目,在以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金的支持下,从2016年至2021年,每年将获得1500万元用于开展农村留守儿童的帮扶关爱工作。截至2018年年底,得益于中央专项彩票公益金和其它社会资金的支持,该项目已在全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团捐建1065个“儿童快乐家园”,共投入1.06亿元。

## ● 满足诉求 聚焦重点地区

根据民政部2018年的一次摸底排查结果显示,目前不满16周岁的留守儿童有697万人,普遍存在家庭教育缺失、情感孤独、生活失助、心理问题突出等问题。

据中国儿童青少年基金会相关负责人表示,“儿童快乐家园”项目充分考虑地区间发展差异和人口状况,选点上向脱贫攻坚的重点扶贫地区以及留

守儿童聚集区倾斜。据介绍,2017年已落实的153个项目点,就分布在了甘肃、福建、贵州、重庆等12个省市的贫困地区。这些地区均是劳动力流出地,因为青年父母外出打工,农村留守儿童较为集中。

而解决留守儿童问题的有效途径,则主要聚焦其家庭教育、亲情关怀、身心发展和娱乐活动等方面的需求。如根据0岁

至16岁不同年龄阶段的儿童,选择相应玩具、图书和文体用品,以及针对儿童娱乐场所建设相应的基础配套功能。与此同时,该项目还积极配备电脑等通信设备,定期组织儿童通过亲子热线和亲子视频与身在外地的父母沟通,提供便捷的亲情联系渠道。在建立起面向农村留守儿童关爱服务有效模式的同时,也打造了安全活动场所。

## ● 形式多元 突出关爱特色

在一份针对“儿童快乐家园”的第三方评估中发现,许多留守儿童存在着族别多元化和文化多元化的情况。因此,结合当地民族文化与风俗开展丰富多彩的关爱服务也是“儿童快乐家园”的重要内容。

在位于宁夏银川金凤区的一家“儿童快乐家园”中,工作人员就通过制定“网格化管理,组团式服务”活动计划,开展起

“精彩童年,五色服务”系列活动,包括“红色之路”爱国教育、“橙色之法”法治讲座、“黄色之旅”志愿服务、“绿色之风”户外采风以及“蓝色之宝”书画活动等多元的文体娱乐形式。

甘肃省通过动员妇联干部和志愿者做“爱心妈妈”,对农村留守儿童的学习、生活、安全等方面提供帮助。魏思婷(化名)和魏思涵(化名)就是就读于

甘肃省白银市黄峽镇双铺中学的两姐妹,因为失去双亲,仅依靠爷爷奶奶微薄的低保勉强度日。村子里“儿童快乐家园”的出现,不仅为她们提供了一个读书游戏的场所,还带来了“爱心妈妈”的团队。“妈妈们”在辅导姐妹俩学习之余,也和她们谈心。两姐妹表示,有了“儿童快乐家园”之后,她们也终于有了“妈妈”。

## ● 多方参与 提升服务水平

“儿童快乐家园”的建设和发展注重集合当地政府、妇联以及公众等社会力量,协同合作,针对儿童教育沟通、情绪管理和项目运营,进一步提升专业人员服务能力和服务水平。

以河北省为例,为了给“儿童快乐家园”做好专业支持,省妇联组建儿童活动阵地工作的专家智库,研发针对该项目的参考丛书并印刷发放到各地,为各级“儿童快乐家园”开展服务活动提供指导和参考。据了

解,丛书共计10册,包括管理指导手册、宣传指导手册、亲子主题活动手册(分0-3岁、3-6岁两册)、儿童社会实践指导手册(6-12岁组)、儿童心理成长援助手册(12-18岁组)、特殊儿童家庭关爱手册、亲子阅读课程指导手册(分0-6岁、6-12岁两册)、社区家庭支持服务活动案例集等。

据悉,此套丛书详细具体,每册围绕相关主题,重点阐述儿童身心发育特点以及活动指导的要点、原则和技巧,并配合

经典活动具体开展方案,为“儿童快乐家园”的工作人员和志愿者提供了可操作性极强的课程模板,帮助其系统、专业地开展活动。

聚焦留守儿童,绽放公益光芒。多年来,中国体育彩票责无旁贷地肩负着心系教育、关注民生的社会责任,通过“儿童快乐家园”优化儿童成长环境和建立健全农村留守儿童关爱服务体系,让农村留守儿童在蓝天下快乐健康成长。

(吴春熠)

● 省市专递

## 海南体彩助力职业技能大赛



获胜选手

9月28日至29日,2019年海南体彩“送健康 送快乐”公益惠民活动——2019年全国体育行业职业技能大赛暨海南省体育行业职业技能游泳救生大赛在海口奥林匹克花园游泳场举行。

本次大赛是全国体育行业职业技能大赛预选赛暨海南省体育行业职业技能大赛的一项重要活动内容。来自海南奥林匹克俱乐

部、道广游泳馆等21支代表队参赛。比赛分预赛和总决赛,设个人赛和团体赛。

赛事组委会相关负责人表示,海南体彩为本次活动提供了资金支持,感谢中国体育彩票的助力。

接下来,本年度海南体彩“送健康 送快乐”公益惠民活动还将举行国际象棋、羽毛球、健身瑜伽、跆拳道等赛事。(宗合)

## 新疆体彩开展“结亲周”活动

9月30日,新疆体彩理中心一行8人来到巴楚县阿拉格乡喀拉艾肯村,开展“民族团结一家亲”结亲周活动。

当日早上,结亲干部与“访惠聚”驻村工作队、喀拉艾肯村全体村民一起参加了升旗仪式。当天下午,结亲干部和亲戚们(注:村民)开展了喜迎国庆、“民族团结一家亲”联谊活动。活动中,大家一起学习了《新疆的职

业技能培训》白皮书,村民们积极发言,诉说着这几年村里的变化。大家纷纷表示,感谢党的惠民政策,要努力学习文化知识和技能,为家乡的美好明天贡献自己的力量。

10月1日,喀拉艾肯村党支部全体党员、入党积极分子,“访惠聚”驻村工作队、结亲干部们在村委会一起收看了庆祝中华人民共和国成立70周年大会。(宗合)

## 湖北体彩业主下乡慰问贫困户

9月26日,湖北孝感体彩业主一行11人来到孝感市杨店镇杨店村慰问贫困家庭,并邀请当地医院的医生随行。

当日,体彩业主们为该村15个精准扶贫贫困户送去大米、食用油等生活用品,医生则为所有贫困户的家庭成员进行了一次免费体检。

在朱先生家,因偏瘫致残的他特别激动,他说家里很久没来过这么多人了,也很久没有这么热闹过了。当村委会工作人员介绍是体彩的销售人员来看望



医务工作者为贫困村民进行体检

他时,朱先生连连感慨:“这是爱心人士第一次来到我家,我记住了这是体育彩票的恩情。”

(宗合)